

Milí rodičia a krstní rodičia

Narodenie dieťaťa je veľká udalosť v živote manželov, rodiny, farnosti, Cirkvi aj štátu. Stále menej ľudí sa odhodáva pre prijatie nového života, a preto Vám, rodičom, ktorí ste sa odhodlali k počatiu života, jeho ochrane v období očakávania a bolestiam pôrodu, patrí veľký obdiv, pozornosť aj poďakovanie.

Dieťa, to nie sú iba starosti a trápenia, alebo, ako sa dnes veľmi zdôrazňuje, samé výdavky na bývanie, oblečenie, jedlo. Dieťa síce vyžaduje obetavosť, ale dieťa je predovšetkým zdrojom veľkej radosti, šťastia a nádeje. Vy, matky a otcovia, to určite poznáte najlepšie, keď sa naň pred narodením tešíte a keď sa môžete po narodení pozeráť do jeho krásnej tváričky, keď sa na Vás usmeje, keď povie prvé slová, aj keď začne robiť prvé krôčiky. Sú to nezabudnuteľné chvíle vo Vašom živote a nedajte sa nikým a ničím odradiť, ani viesť pomýlenými názormi, ktoré šíria strach z dieťaťa. Tento svet a jeho ponuky zábavy a pohodlia nenaplní šťastie manželov tak, ako radosť z dieťaťa.

Byť otcom a matkou je krásnym povolaním a vyplatí sa venovať mu svoje sily, schopnosti, tvorivosť aj čas. A to je Vaša najdôležitejšia úloha napriek mnohým starostiam a problémom doma, či v práci. Otcom a matkou sa nestávate len v čase počatia alebo narodenia dieťaťa, stávate sa nimi práve v starostlivosti o život dieťaťa. Dieťa už pred narodením vníma atmosféru v rodine a reaguje na podnety už v lone matky.

Aj keď už vieme veľa o počatí a o prenatálnom vývoji dieťaťa, aj o jeho narodení, môžeme dodať, že život dieťaťa je zázrak, na ktorý sa môžete denne prizerať.

Starostlivosť o život dieťaťa neuberá na tajomstve života, aj keď nás možno oberá o silu a čas. Keď sa dieťa narodí, vyžaduje prakticky celodennú starostlivosť matky. Otec svoju úlohu otcovstva začína starostlivosťou o matku svojho dieťaťa, pretože ona je s dieťaťom spojená najužšie. Postupne aj otec vstupuje do priameho kontaktu s dieťaťom. Prvé dni a týždne príchodu dieťaťa sú veľkou príležitosťou aj skúškou zrelosti muža a ženy. Nie každý muž a žena sa stáva hneď dobrým otcom a matkou. Starostlivosť o dieťa je trvalá úloha otca a matky. Dieťa vyžaduje veľkú starostlivosť o svoje telíčko, ale má aj svoje psychické

potreby ako je úsmev, pohladenie, držanie na rukách, rado počúva hlasy svojej rodiny, počúva hudbu a zvuky okolo seba.

Dieťa potrebuje aj duchovnú starostlivosť. Potrebuje vidieť a počuť modliacich sa rodičov, súrodencov. Potrebuje znak kríža na čelo, aj obraz anjela strážcu. Možno si povie, veď tomu predsa nemôže rozumieť. Áno, máte pravdu, dieťa mnohým veciam nerozumie. Nerozumie ani vzťahom v rodine, a predsa ich prežíva, nerozumie ani tomu, ako sa pripravuje detská výživa, alebo čaj, ale potrebuje to.

Duchovný svet rodiny je síce neviditeľný, ale je veľmi dôležitý. Duchovný svet kresťanskej rodiny sa vytvára vzťahom k jedinému Bohu v troch Božských osobách: k Otcovi, jeho synovi Ježišovi Kristovi a k Duchu Svätému. Našou nebeskou matkou je Panna Mária, matka Ježiša Krista. A našimi duchovnými príbuznými sú anjeli a svätí v Božom kráľovstve. Duchovný svet - Božie kráľovstvo je vo vás, aj vo vašom dieťati a je potrebné sa oň starať a rozvíjať ho tak, ako ktorúkoľvek oblasť života. Ani Boh nie je nečinný. On Stvoriteľ a vykupiteľ sveta preukazuje svoju lásku k vám aj k vášmu dieťaťu. Prejavy Božej lásky v živote manželov aj v živote dieťaťa sú nespočetné. Stačí ich vedieť pozorovať a prijímať, byť voči nim otvorení, vedieť ich prijímať v každodenných životných príbehoch a tiež vo sviatostiach, ktoré majú aj svoje vonkajšie znaky, aby sme si boli istí, že Boh k nám určite prichádza.

Pri krste Boh určite prichádza k vášmu dieťaťu aj k vám. Je to prvá sviatosť, v ktorej prijímame viditeľnými znakmi - voda, sviečka, olej, krizma, aj samotným krstným obradom - Boha do našich srdc aj do našich domovov.

Na túto veľkú udalosť krstu Vášho dieťaťa je potrebné sa pripraviť. Ak chcete, aby Vaše dieťa bolo pokrstené, nájdite si čas na zamyslenie, na štúdium, na rozhovor o tom, čo vlastne krst znamená, prečo chcete pokrstiť svoje dieťa, prečo mu hľadáte krstných rodičov.

Vieme, že doba po narodení je pre rodinu veľmi náročná, pretože veľa vecí treba zariadiť, najmä ak s krstom pripravujete aj „krstiny“. na ktorých sa zídu Vaši najbližší. Zčať sa pripravovať na krst práve v tomto čase by bolo náročné, preto sa naň treba pripraviť ešte pred narodením dieťatka. Dnes už máte veľa príležitostí zadovážiť si dobrú kresťanskú literatúru, máte možnosť stretávať sa s kňazmi, ale aj veriacimi manželmi a

rodinami, a preto si nájdite čas aj na prípravu na krst. Prehíbi to vašu vieru, ale aj váš manželský vzťah a vzťah k dieťaťu.

Aj táto pastoračná pomôcka vám môže pomôcť pri príprave na krst. Má poslúžiť tiež kňazom a katechétom, manželom a tým, ktorí vo farnosti pomáhajú pri pastorácii rodín.

Želám vám všetkým, ktorí ju budete používať, prehíbenie vašej viery, vášho rodinného aj farského spoločenstva.



biskup Milan Chautur
predseda Rady pre rodinu a mládež KBS